



舌尖上的欧洲杯

绿茵花解语

2012年欧洲杯
乌克兰·波兰
6.9~7.2

□趣图

球可以输
头发绝对不可以乱



任何气温环境的更改,都阻挡不了勒夫挖鼻孔;任何波涛大浪时代变迁,都冲散不了C罗滑溜的头发。一个头上打满发胶、发型永远一丝不苟的C罗,永在场内外外奔腾,也永在罗迷心中。

巴神或巴魔,傻傻分不清楚

□张晓舟(著名乐评人)

中国台湾刚刚出版了伟大的意大利电影配乐大师莫里康内的访谈录。莫里康内是罗马球迷,在被问及如何看待当时罗马队引进了被国际米兰放弃的巴西前锋阿德里亚诺的时候,他说:“他很强大,但重要的是有没有人能驯服他。”众所周知,最终答案是:没有人。一个超级中锋就这样再度从欧洲足坛消失,或者说彻底消失。

作为一个典型的巴西贫民窟天才,阿德里亚诺最终还是逃离了欧洲资本主义文明系统。与其说没人能驯服他,还不如说欧洲资本足球的文明逻辑无法驯服他。

“他很强大,但重要的是有没有人能驯服他。”这句话当然更加适用于巴洛特利。作为欧洲资本足球最杰出的代表,穆里尼奥没能驯服阿德里亚诺,也没能驯服巴洛特利。但巴洛特利的问题其实并没有阿德里亚诺严重——这就是为什么我常常挂念阿德里亚诺,他的病是心病,是自绝于人群和

世界的冲动,而巴洛特利是招摇的,一个是内向的,一个是外向的,巴洛特利的分裂可以通过各种怪癖在球场内外宣泄出来,而阿德里亚诺只能埋在心里。

巴洛特利或许无法驯服,但至少还是多少可以预判的。穆里尼奥和普兰德利想到了一块,他赛后指出:浪费单刀之后,他肯定要寻机宣泄,让他再待在场5分钟或许就会得红牌。

不知道央视解说员贺炜在将皮尔洛树为富二代榜样的同时,为何不将巴洛特利树为穷二代标兵。作为一个3岁被母亲抛弃的非洲神童,他已经足够杰出。

他何止是十年来意大利最有天赋的球员。他堪称当今足坛的头号娱乐大腕。巴洛特利宣称他跟贝克汉姆是好友,但贝克汉姆的时尚仰仗老婆和顾问团,而巴洛特利的衣着品位浑然天成,更牛逼是通体散发着娱乐表演天分。这样一头加纳丛林猎豹,足以满

足西方人走进非洲或走出非洲的异域情调。

巴洛特利还宣称马特拉奇也是他好友,尽管据伊布在米兰德比后说马特拉奇打了巴洛特利。我想马特拉奇最了解巴洛特利这号人——他真的堪称齐达内之后最具戏剧性的球员。巴洛特利不光以球技,也以性格,令足球场充满了悬念和戏剧性,充满了即兴的快感,充满了危险与惊悚,愤怒与笑,充满了臭鸡蛋。

他既是巴神,又是巴魔,他让人们重新带着对毁灭的恐惧和期待进入球场,而竞技场原本应当拥有献祭的功能,于是他充当了我们的替罪羊,然而,他也经常能够逃脱祭坛——在进球的时候。他接着单刀的机会思考了一下人生,也让我们跟着他重新思考了一下人生——尤其当你在欧洲杯一夜疯狂之后,带着猩红的眼睛和紫黑的眼袋,衣冠楚楚地出现在办公室。

摇滚杂志《滚石》有一年曾经将贝鲁斯科尼选为年度人物,巴洛特利也完全有当选的潜质。

买衣易,买球衣难

□盖源源(成都商报记者)

每届世界杯、欧洲杯,体育部都沉浸在热烈的比赛氛围中,一到深夜,办公室的电视机前齐刷刷坐着各队“代言人”。2010年南非世界杯,我穿的是三叶草黑色T恤,上面印着德国国旗的三色,我将自己装扮成了一名德国队的拥趸。然而今年,我困了,费尽千辛万苦还是没有买到欧洲杯球衣,只能和部门的女同事一起尴尬地“裸奔”,没有穿上欧洲杯战服,写的看的却都是欧洲杯,真是心有不甘。

临近欧洲杯的时候,好心的编辑老师发出一份邮件,里面有德国、法国、意大利、葡萄牙等16支球队的主客场球衣图片。在16支球队球衣里左挑右选,好不容易相中德国队的白色主场球衣,万能的淘宝居然罕有女款!天猫商城倒是有葡萄牙队女款球衣,无奈“猪肝色”众女人不爱。随后我将商场运动品牌、体育商城逛了个遍,居然被告知欧洲杯女款球衣没有到

货,估计还早。上帝呀,GAGA啊,欧洲杯都开始了!

球衣“歧视”女性?没有德国队女款球衣,退而求其次,咱穿英格兰的白色主场球衣吧,走走英伦范儿。我到该球衣品牌茵宝英文官网一看,就泪奔了。英国不愧是足球文化的发源地,英文官网不仅有女款,还给她分类women's/girl's,竟然还有童款kid's,售价35~45英镑。在这里,我还被首次普及了球衣的知识,市场售卖的球衣款式与球员们穿的一模一样,但它不叫球衣,应该叫球迷服,否则售价绝不可能那么便宜。球迷服的功用是“让球迷更好地融入今夏的欧洲杯足球文化”。只可惜,当我正考虑让英国的朋友帮我在官网上购买一件女款球衣时,发现女款已售罄。

女球衣极少有卖的,大概是中国没有女球迷文化。一说女球迷,就被定义为“伪球迷”,

一说女人踢球,更被看做是“神经刀”。其实,作为全球风靡的体育运动,纵然是男人的天下,可是没有女人的热爱和支持,总会少了很多色彩吧。就说每次比赛吧,镜头总会定格在众多美女球迷脸上,总会评选足球宝贝,没有女球迷,足球还能让全世界为之痴狂吗?10多年前中学时代还是有真正的女球迷,还有女同学偶尔跟男生争抢意甲面红耳赤,只是,踢坝坝球的女人会被认为不女人,真正的女球迷也销声匿迹了,就像女版球衣一样。我短信问曾经的真正女球迷同学:“现在你还看球吗?欧洲杯来了。”答曰:“老了,不熬夜了。大学以后就不看了。”我只希望不断有新的女球迷加入进来,无论真伪,喜欢就好。就像球衣一样,多一些女款,不“裸奔”就好。

(本栏目作者均为女性,文章仅供女球迷阅读)

黑板报

高富帅开女球迷专场

@郑州晚报:意大利对西班牙,两大高富帅对决,你支持谁?

@安小陌COCO:我就为看高富帅,口水哗啦啦地流!

@五维:西班牙2010年南非世界杯冠军,意大利2006年德国世界杯冠军,两雄相争太刺激了!

@周华:两支球队都是我的最爱,都加油,踢一场好看的比赛,谁赢都一样,但还是希望两队都晋级淘汰赛。

@蝴蝶笑应:今年这是怎么了,咋一开始就尽是俺喜欢的队互相打?德国和葡萄牙,意大利和西班牙,唉!

@金铖:喜欢看帅哥的女同学们,千万别错过欧洲杯,什么意大利西班牙德国的都是帅哥型男!



谭红

“段”位晒 欧洲杯来了,我支持湖人

阿丘:观希腊波兰之战有名的球员不多且名字冗长没有规律,所以难记,基本上就是一群厮对一队司机,为了方便看不了视频只能收听比赛的球迷,不妨洋为中用:7号麻辣鸡丝传给了10号肉圆粉丝,对方卡车司机上前拦截抢断给了队友吊车司机……希腊队用混不吝螺丝换下了水煮螺丝,波兰队公交车司机回传门将不带驾照司机……

唐镜天:欧洲杯要来了,我支持湖人队,因为里面有姚明,他跨栏那么厉害,基本不用抡七就能一杆清台的,他的反手击球也很强,而且过弯很流畅,入水都没有水花的!

阿丘:欧洲杯期间,有媒体采访女球迷:你喜欢哪个球星? A.梅西,只有梅西! B.我喜欢纳达尔。C.姚明去吗? 问:那你们喜欢哪支球队啊? A.阿根廷! B.嗯,我随我男朋友,湖人队! C.北京国安! 问:你们觉得谁能夺冠? C.抢着说:虽然中国队这回没戏,但我还是希望中国队能冲出亚洲!

欧K笑话集

- 1.英格兰国家队日前拜访了波兰一家孤儿院。“那一张张毫无朝气与希望的脸,真是让人心碎啊。”一名6岁的孤儿如是说道。
- 2.阿森纳CEO在接受采访时表示,俱乐部在这个夏天会竭尽全力,不惜一切代价为争夺冠军做好准备。据悉,他们已经花重金购买了去北京参加圣殿杯的机票。
- 3.两组数据:俄罗斯在一场比赛中攻破切赫把守的大门的次数,比拜仁巴萨3场比赛加起来都多……阿尔沙文在比赛30分钟的触球次数,比他在阿森纳的半个赛季都要多……
- 4.几乎所有曼联球迷都抱怨里奥·费迪南德没能入选国家队,至少他们的霍华德·韦伯得到了征召。
- 5.切尔西球迷看Chelsea TV,曼联球迷看Man United TV,阿森纳球迷看ArsenalTV,曼城也有Man City TV,利物浦球迷只看历史频道。
- 6.欧足联肯定不希望希腊像2004年一样获得冠军,因为这样他们就会拿着奖杯去换黄金。(以上内容来自腾讯微博)

微镜头 躺着也中枪

欧洲杯如火如荼地进行中,而欧洲杯可谓“躺着也中枪”,中国的美女纷纷凑热闹。日前中国模特沈璐和谭红拍摄了欧洲杯写真,为西班牙队和德国队呐喊助威。



沈璐

